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A gabonatőzsde 
reformja

Az októberben lefolyt események a gabona- 
tőzsde Vezető köretben megér lelték azt a meggyő­
ződést, hogy az üzlet purifikálása érdekében 
végre erélyes intézkedéseket kell tenni. A zab­
ring ellen az üzlet folyamán életbeléptetett szi­
gorítások, a befizetett differenciák visszatartása, 
bármily üdvösnek bizonyultak is, a gabonatőzsde 
kisebb érdekeltjei sorában nagy visszatetszést és 
forrongást szültek. Ily körülmények között a 
tőzsdetanács belátta, liogy a gabona-hat ár idő­
üzlet reformját elodázni nem lehet. De a közbe­
jött események is hozzájárultak a reform sürgős­
ségének felismeréséhez, így a tőzsd©bíróság előtt 
lefolyt perekben kitűnt, hogy néhány oly tőzsde­
tag ügyfeleinek leszámolási és egyéb költségeket 
számított fel, akik nem is voltak tagjai a Giró- 
nak. A bíróság a tanácsnál feljelentette az illető­
ket, mért az áruüzleti leszámolási rend 2. §-a 
értelmében mindenki, aki határidőügyletet köt a 
tőzsdén, köteles belépni a leszámolási irodába és 
ott minden ügyletét köteles bejelenteni, külön­
beni 100 korona birság, ismétlés esetén kizárás 
terhe alatt. A tőzsdetanács a bíróság feljelen­
tése folytán ki is mondotta a bírságot néhány 
konkrét esetben.

A tőzsdetanács az októberi ultimé letelté­
vel konferenciára gyűlt egybe, amely a refor­
mok dolgában folytatott eszmecserét. Döntés 
azonban nem történt, hanem a tanács egyik 
legtekintélyesebb tagjait felkérte, hogy a Girö- és 
Pénztáregylet vezetőségével lépjen érintkezésbe a 
reform alapelvei tekintetében. A felmerült esz­
mék és tervek végső hatásukban azt célozzák, 
hogy az általános kőtelező liJevidáció mondas­
sák ki. A második pontja a reformnak: a ter­
minusban való üzlet eltörlése marjában a ter­
minusban. vagyis október 1-én megszűnnék az 
üzlet az októberi és április 1-én az áprilisi ha­
táridőkben. Azonban ennek az intézkedésnek 
kevés híve van. Éppen ezért felmerült egy al­
ternatív javaslat arra az esetre, ha a határidő- 
ügylet a terminusban fenntartatnék. E szerint 
ugyanis a felmondás első napján mindenkinek, 
akinek nyílt angazsmánja van. métermázsánk ént 
bizonyos 1—2 koronás fedezetei kellene depo­
nálni a leszámolási irodában, még pedig kü­
lönbség nélkül az eladónak úgy, mint a vevő­
nek. Ez azt célozza, hogy a terminus havában 
beáll ható nagy differencia -kifizetése biztosítva
legyen.

A tőzsdetanács kebelében a legnagyobb ha­
tározatlanság uralkodik a reform részletei tekin­
tetében. Aminek , oka főképpen az, hogy a. nagy 
cégek, melyek eddig a maguk gusztusa szerint 
magyarázták a szokványokat, most nagyon húzó­
doznak az üzlet biztos és szilárd szabályozásá­
tól, amely alkalomadtán esetleg ellenük szólna. 
Legjobban szeretnének két szabályzatot csinálni, 
egyet hausse és egyet baiase esetére. De hát ez 
lehetetlen. Éppen ezért még sok viz fog lefolyni 
a Dunán, mig ez a tőzsdereform elkészül.
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